



Ставропольские губернские ведомости: "Особо важные дела"



Следователи правильно расставляют приоритеты

Лишь за две недели ноября на сайте следственного управления СК РФ по Ставропольскому краю появились три сообщения о пресечении преступлений экстремистского характера. Получается, таковы реалии сегодняшнего дня на фоне масштабной войны против игиловских террористов в Сирии и Ираке. То, что информация есть, это хорошо – значит, правоохранительные органы работают, не дремлют. А вот то, что в тревожных известиях фигурируют жители региона – плохо, поскольку отчетливо понимаешь: не только в далеких странах проходит этот самый фронт, а тут рядом, у тебя дома. Лавры вождя Первого ноября суд назначил наказание в виде трех лет лишения свободы условно Артему Дейкуну. Он признан виновным в организации деятельности экстремистской организации (ч. 1.1 ст. 282.2 УК РФ). Для вынесения такого приговора 18-летнему парню Фемида признала достаточными доказательства, собранные следственным отделом по городу Невинномыску СУ СК РФ по



Официальный сайт

Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Ставропольскому краю

СК. Следствие и суд установили следующее. С первого декабря 2015 года по 31 января 2016-го Дейкун в ходе личных встреч и используя сотовый телефон с доступом в интернет, через свою пользовательскую страничку в одной из социальных сетей агитировал и привлекал знакомых и других людей. Его б кипучую энергию, да в мирных целях. Ан нет, цели у парнишки были совсем другие: он приковывал внимание публики к идеям расизма и насилия, сепаратистским и революционным настроениям, участию в одной из экстремистских организаций, деятельность которой запрещена судом. По таким уголовным делам следователи, как правило, проделывают невероятно огромную и кропотливую работу. Так и здесь: была назначена и проведена амбулаторная психиатрическая судебная экспертиза, допрошены свидетели, собрана иная доказательная база. Результат – приговор суда. Изменит ли Артем Дейкун свое мировоззрение после такого «звоночка» — покажет время. Во всяком случае, хотелось бы на это надеяться. Запутались в паутине Вот, скажем, 18-летний житель Пятигорска осознал, что сделал что-то нехорошее и признался следователям — «больше не будет». Но уже-то сделал! Надо было бы еще в школе вместе с таблицей умножения на всю жизнь заучить очень важную истину: незнание закона не освобождает от ответственности. Как рассказала помощник руководителя следственного отдела по городу Пятигорску СУ СК РФ по СК Елена Фролова, 20 ноября 2015 года пятигорчанин так же на своей странице в одной из социальных сетей интернета опубликовал провокационный видеоролик, направленный на унижение человеческого достоинства по признакам национальности и вероисповедания. И еще подпись добавил соответствующего содержания. Сегодня, как уведомила Елена Фролова, по уголовному делу назначена лингвистическая экспертиза и проводятся следственные действия для закрепления полученных доказательств. Скоро оступившийся житель курорта предстанет перед судом. Но не только молодежь подобными вещами занимается. Так, в Михайловске по такому же сценарию действовал 39-летний мужчина. Впрочем, речь, как выясняется, об особой ситуации. В Шпаковском межрайонном следственном отделе СУ СК РФ по СК сказали, что житель города совершил запрещенное уголовным законом деяние: во Всемирной паутине разместил провокационный видеоролик и собственные комментарии, направленные на унижение человеческого достоинства по признакам национальности и вероисповедания. По словам руководителя отдела Эмина Поладова, следственные действия здесь были подкреплены лингвистической и психиатрической судебной экспертизами. Однако жителя Михайловска признали невменяемым. А потому уголовное дело с утвержденным прокурором постановлением о применении принудительной меры медицинского характера направлено в суд для рассмотрения по существу. Посягающие манипуляции Стоит ли говорить, что вопросы противодействия терроризму и экстремизму в следственном управлении края рассматриваются в числе приоритетных направлений. Например, отдел по расследованию особо важных дел сейчас работает над уголовным делом, возбужденным на основании материалов оперативно-розыскной деятельности, предоставленных УФСБ России по СК, по признакам преступления, предусмотренного частью 1 ст. 239 УК РФ (создание некоммерческой организации, посягающей на личность и права граждан). В ходе предварительного следствия установлено, что в марте 2013 года Дмитрий С. основал в Ставрополе религиозное объединение — Церковь «Новое поколение». Во время обрядов и церемоний руководитель вместе с другими адептами использовали трансовые наводки,



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Ставропольскому краю

обратную связь, манипуляции мышлением, внушая прихожанам страх и чувство беспомощности. Подобным образом люди попадали в зависимость от псевдорелигиозных деятелей. Анализ статистических данных показывает, что лишь за первое полугодие в следственных отделах СУ СК РФ по СК зарегистрировано 29 сообщений о преступлениях террористической и экстремистской направленности. Есть среди них бытовые: выпил – обиделся на соседа или прохожего другой национальности – нагрубил – оскорбил — подрался. А есть «интернетовские» — шесть случаев, причем отмечается тенденция к увеличению, и два факта реабилитации фашизма. Имеются и связанные с запрещенным в России неонацистским движением «Правый сектор» (зарегистрированы два сообщения в следственных отделах Невинномыска и Пятигорска, по которым возбуждены уголовные дела).

— Достичь стабильных показателей по выявлению и пресечению подобных преступлений позволило эффективное взаимодействие с органами, осуществляющими оперативно-розыскную деятельность, — говорит старший помощник руководителя следственного управления Екатерина Данилова, входящая в состав единого краевого центра по информационному противодействию терроризму и экстремизму. – К примеру, в 2003 году по решению пятигорского городского суда было ликвидировано религиозно-экстремистское сообщество «Пятигорская Славянская община «Дети Перуна». Однако оперативники выяснили, что это сообщество продолжило деятельность в качестве нескольких незарегистрированных общин. Уголовное дело на данный момент находится в производстве отдела по расследованию особо важных дел следственного управления. Нужно также отметить, что за пять лет существования ведомства сотрудники Следственного комитета Российской Федерации совместно с коллегами из ФСБ и МВД довели до суда более 400 дел о терроризме и расследовали свыше 1,2 тысячи экстремистских преступлений.

Игорь ИЛЬИНОВ, Ставропольские губернские ведомости от 16.11.2016 № 45

<http://www.stavgubernia.ru/2016/11/16/osobo-vazhnye-dela/#hcq=Y561J2q>

16 Ноября 2016

Адрес страницы: https://stavropol.sledcom.ru/SMI_o_nas/item/1081082